

# 2024年上半年新疆事业单位综A押题答案

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、根据《公务员法》规定，下列说法正确的是：

- A. 某副市长王某对该市一起重大矿难事故负领导责任，王某应当引咎辞去公职
- B. 某县交通局正科级干部刘某因渎职被给予降级处分，刘某受处分期间为12个月
- C. 某县水利局科员赵某因玩忽职守被给予记过处分，该处分可以口头方式通知赵某
- D. 某县公安局警察钱某在外兼职，该兼职必须经有关机关批准，并不得领取兼职报酬

【正确答案】

D

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项错误，根据《公务员法》第八十七条第三款规定：“领导成员因工作严重失误、失职造成重大损失或者恶劣社会影响的，或者对重大事故负有领导责任的，应当引咎辞去领导职务。”故王某应当引咎辞去领导职务，而非辞去公职。

B项错误，根据《公务员法》第六十四条第二款规定：“受处分的期间为：警告，六个月；记过，十二个月；记大过，十八个月；降级、撤职，二十四个月。”故刘某受降级处分的期间应为二十四个月。

C项错误，根据《公务员法》第六十三条第三款规定：“处分决定机关认为对公务员应当给予处分的，应当在规定的期限内，按照管理权限和规定的程序作出处分决定。处分决定应当以书面形式通知公务员本人。”故该处分应当以书面形式通知赵某。

D项正确，根据《公务员法》第四十四条规定：“公务员因工作需要要在机关外兼职，应当经有关机关批准，并不得领取兼职报酬。”

故正确答案为D。

2、村民钱某承包的林地被依法征收。征收补偿协议规定，林木由钱某自行采伐，归钱某所有。补偿协议生效后，两名小学生在钱某承包的林地玩火导致火灾，五分之二面积的林木被烧毁。关于本案，下列说法不正确的是：

- A. 钱某自行采伐林木，应当取得采伐许可
- B. 因五分之二面积林木被毁，征收部门应当减少相应补偿
- C. 两名小学生玩火导致火灾，其监护人应当承担赔偿责任
- D. 钱某获得的征收补偿款，无需缴纳个人所得税

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国森林法》第五十六条第一款规定：“采伐林地上的林木应当申请采伐许可证，并按照采伐许可证的规定进行采伐；采伐自然保护区以外的竹林，不需要申请采伐许可证，但应当符合林木采伐技术规程。”

B项错误，补偿协议已生效，征收部门应当按照协议将补偿款发放给钱某。林木毁损所造成的损害应由林木所有人钱某向侵权人主张。

C项正确，根据《民法典》第一千一百八十八条第一款规定：“无民事行为能力人、限制民事行为能力人造成他人损害的，由监护人承担侵权责任。监护人尽到监护职责的，可以减轻其侵权责任。”小学生属于无民事行为能力人或限制民事行为能力人，给钱某造成的损害应由其监护人承担赔偿责任。

D项正确，根据《个人所得税法》第二条第一款规定：“下列各项个人所得，应当缴纳个人所得税：（一）工资、薪金所得；（二）劳务报酬所得；（三）稿酬所得；（四）特许权使用费所得；（五）经营所得；（六）利息、股息、红利所得；（七）财产租赁所得；（八）财产转让所得；（九）偶然所得。”征收补偿款不属于个人所得税的范畴，无需缴纳个人所得税。

本题为选非题，故正确答案为B。

3、下列不同气候区和景观的对应错误的是：

- A. 热带草原气候——纺锤树
- B. 热带雨林气候——板状根
- C. 热带沙漠气候——海市蜃楼
- D. 亚热带季风气候——硬叶常绿林

『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，热带草原气候全年气温高，年平均气温约 $25^{\circ}\text{C}$ ，且分明显干季和湿季，其自然景观为热带稀树草原。纺锤树是热带稀树草原上的典型植物，其主要生长在南美洲的巴西高原上，是一种身材高大、体形别致的树木。

B项正确，热带雨林气候主要分布在赤道两侧南北纬 $10^{\circ}$ 之间，终年高温多雨，季节分配均匀，无干旱期。板状根是一种热带木本植物所特有的板状不定根，也是热带雨林气候下的一种特殊生态现象。

C项正确，热带沙漠气候分布在南北回归线至南北纬 $30^{\circ}$ 之间的大陆内部或大陆西岸，其特点为年平均气温高，年温差较大，日温差更大，降水稀少。海市蜃楼是一种光学幻景，是地球上物体反射的光经大气折射和全反射而形成的虚像。多发生于热带沙漠气候地区，夏天沙漠下层空气温度比上层高，密度比上层小，故当沙质或石质地表热空气上升，使得光线发生折射作用，于是就产生了海市蜃楼。

D项错误，亚热带季风气候夏热冬温，四季分明，季风发达，主要分布在亚热带大陆东岸，纬度 $25^{\circ}$ - $35^{\circ}$ 之间。硬叶常绿林是指在地中海气候下发育的一种常绿乔木或灌木植被类型。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、下列将太平洋和大西洋连接起来的运河是（ ）。

- A. 苏伊士运河
- B. 巴拿马运河
- C. 京杭大运河
- D. 伊利运河

『正确答案』

B

『答案解析』

A项错误，苏伊士运河位于埃及境内，连接红海与地中海，将大西洋、地中海、印度洋连接起来；B项正确，巴拿马运河位于美洲大陆中部，横穿巴拿马地峡，是一条沟通太平洋和大西洋的水闸式运河；C项错误，京杭大运河是世界上最长的古运河，它北起北京，南至杭州，是中国境内的运河；D项错误，伊利运河将美国五大湖与大西洋水域连接起来，现属纽约州运河系统。

5、2015年10月29日十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，实现全面建成小康社会奋斗目标，要坚持人民主体地位，保障人民（ ）权利，充分调动人民积极性、主动性、创造性。

- A. 全面参与、全面管理
- B. 民主管理、民主监督
- C. 平等参与、平等发展
- D. 广泛参与、共同进步

『正确答案』

C

『答案解析』

2015年10月29日十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》指出，如期实现全面建成小康社会奋斗目标，推动经济社会持续健康发展，必须坚持人民主体地位。发展人民民主，维护社会公平正义，保障人民平等参与、平等发展权利，充分调动人民积极性、主动性、创造性。因此答案选C。

6、联合行文标注发文机关时，标在前面的机关是（ ）。

- A. 上级的
- B. 组织序列表中靠前的
- C. 主办的

- D. 其他系统的

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确,《党政机关公文格式》规定,联合行文时,发文机关标志可以并用联合发文机关名称,也可以单独用主办机关名称,各联署机关名称一般应平行排列,并将牵头、主办机关排列在前。

7、下列不属于紧缩性货币政策的措施是( )。

- A. 发行央行票据  
 B. 提高存款准备金率  
 C. 买进政府债券  
 D. 提高再贴现率

【正确答案】

C

【答案解析】

货币政策的运用分为紧缩性货币政策和扩张性货币政策。紧缩性货币政策就是通过减少货币供应量达到紧缩经济的作用,采取的方法主要有:提高利息率;提高存款准备金率;提高再贴现率;发行央行票据。C项,买进政府债券属于扩张性货币政策的措施。

8、为加快文件的传递,可采用( )。

- A. 逐级行文  
 B. 多级行文  
 C. 越级行文  
 D. 直接行文

【正确答案】

B

【答案解析】

公文有三种关系,既上行,平行,下行。一般的公文都是要逐级传递的,即省→市→县(下行)或者县→市→省(上行),遇特殊情况,可以越过中间的层级直接发给相应机关以加快公文传输,但仍需要同时抄报中间被简略的机关。越级行文有很强的约束性,要求很严格,不是可以随意的。所以单纯为了提高速度是不可以采取越级行文的。所谓的直接行文就是直接上下级的行文根本不存在加快公文传输的。跨级行文没有这种表述。多级行文是向直接上级并呈非直接上级或者向直接下级并转非直接下级的一次性行文可以达到提高公文传输速度的目的。因此B项正确。

9、下列党政机关公文格式处理,正确的是:

- A. 睦邻街道办事处印发公文,其发文字号为“睦邻街道发(2020)第5号”  
 B. 多部门联合行文,为便于在首页列全发文机关,将正文移至第二页显示  
 C. 教育局印发公文,其印章顶端上距附件说明三行  
 D. 保密局印发公文,其密级和保密期限同行排列

【正确答案】

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/268140141135006042>